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запам’ятовування; уникати сторонніх подразників; повторення 

матеріалу з використанням його для розв’язання практичних задач. 

На основі наших дослідів, ми прийшли до таких висновків:  

1. У студентів-біологів короткострокова пам'ять забезпечує 

відтворення 2/3 інформації; 

2. Засвоєна інформація з повторенням поступово покращується і 

найкраще відтворюється при 4-й серії досліду; 

3. Пам'ять, як і всі функції організму можна розвивати, 

тренувати: зміцнювати використовуючи певні правила. 

Список використаних джерел 
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2. Вейн А.М. и Каминецкая Б.И. Память человека. М.: «Наука», 1973. 
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3. Гайда С.П. Анатомія і фізіологія людини. К.: Вища школа, 1980. – 
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УДК 612.821.2+159.953 

МОДЕЛЮВАННЯ ПАМ’ЯТІ 

Юрим Світлана, студентка РДГУ 

Науковий керівник: Гусаковська Т.М., ст. викл. 

Моделювання пам’яті – невід’ємна частина моделювання 

психічних процесів взагалі і створення штучного інтелекту. 

Дослідження в області моделювання психічних функцій, що 

складають основу побудови штучного інтелекту розвиваються 

нерівномірно. Роботи по загальних і методологічних питаннях 

становлять приблизно 30%, моделювання цілісного інтелекту – біля 

20, навчання – 10%. Математична психологія третину досліджень 

присвячує моделюванню процесів навчання і пам’яті, проводячи 

аналогію між мозком і комп’ютером. 

Вважається, що штучний інтелект включає чотири області 

діяльності: алгоритмізацію стратегічних ігор типу шахи; 

програмування не розрахункових задач і логічної дедукції у 

застосуванні до математичного матеріалу; розробка в області 

автоматичного розпізнавання образів; дослідження, направлені на 

створення машинних програм для переводу з однієї природної мови на 

іншу. 
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Напрямки в області моделювання психіки можна розділити на 

ряд класів-моделей. Образні моделі – моделі, що існують у вигляді 

більш або менш чітких образів нашої свідомості. Недолік образного 

моделювання при імітації психіки полягає в тому, що ці моделі 

придатні для індивідуального користування і безслідно зникають зі 

смертю носія даної свідомості. Ці моделі є вербальними або 

концептуальними. 

Концептуальні знакові моделі психічної діяльності є 

найпоширенішою формою наукового моделювання психіки. До 

логічних еквівалентів концептуальних моделей можна віднести як 

образи художньої літератури і мистецтва, так і психологічні закони, 

гіпотези і теорії. Загальним недоліком цих моделей є описовий 

характер і нездатність функціонувати, що призводить до перетворення 

їх на математичні моделі. 

Гіпотетичні моделі психічної діяльності і гіпотетичне 

моделювання за основними принципами побудови близькі до 

математичного моделювання. Розрізняються ці види моделювання 

тим, що перша прагне до точного і повного знакового вираження, а 

друга – до технічного втілення у речовинному агрегаті, критерієм 

завершеності для першого є строгість і несуперечливість 

математичних формул і рівнянь, що складають модель, а для іншого – 

відповідне функціонування технічно реалізованого речовинного 

агрегату. Відмінності між моделями психічної діяльності досить 

відносні. 

Модель, що імітує пам’ять, повинна враховувати дві фази, що 

визначають механізм первинного збудження і стаціонарного процесу 

за типом парабіозу Введенського, що зберігає асоціації в 

загальмованому вигляді. 

Отже, коли ми розгадаємо як мозок фільтрує і зберігає лавину 

інформації, яка вливається в нього кожну секунду нашого життя, ми 

можливо, навчимося керувати пам’яттю за допомогою свідомості або 

штучних природних дій. 
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